
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 
Τίτλος: Αναγνώριση αλλοδαπών µεταπτυχιακών τίτλων σπουδών που έχουν 
χορηγηθεί κατόπιν σύµπραξης ηµεδαπών Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων 
µε αλλοδαπά εκπαιδευτικά Ιδρύµατα. 
  

 
Η ισχύουσα νοµοθεσία παρέχει το δικαίωµα στα ηµεδαπά Τεχνολογικά 

Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα (ΤΕΙ) να συµπράττουν µε αλλοδαπά εκπαιδευτικά ιδρύµατα, 
προκειµένου από κοινού, να διοργανώνουν Προγράµµατα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(ΠΜΣ). Για την πραγµατοποίηση των προγραµµάτων αυτών απαιτείται προηγούµενη 
έγκριση της Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων, όπως οι διατάξεις της υπ’ 
αριθµ. 60671/Ε5/2002 κανονιστικής υπουργικής απόφασης ορίζουν. Στους αποφοίτους 
των προγραµµάτων αυτών χορηγείται από το αλλοδαπό εκπαιδευτικό ίδρυµα 
µεταπτυχιακός τίτλος σπουδών, ο οποίος αναγνωρίζεται από τον ∆ιεπιστηµονικό 
Οργανισµό Αναγνώρισης Τίτλων Αλλοδαπών και Πληροφόρησης (∆ΟΑΤΑΠ) ως τίτλος 
ισότιµος προς τους απονεµόµενους από τα ηµεδαπά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα 
(ΑΕΙ). Η αναγνώριση πραγµατοποιείται µε τους ίδιους όρους και τις ίδιες προϋποθέσεις 
µε τις οποίες ο ∆ΟΑΤΑΠ προβαίνει στην αναγνώριση αλλοδαπών τίτλων σπουδών που 
έχουν χορηγηθεί κατόπιν της ολοκλήρωσης προγραµµάτων σπουδών που έχουν 
πραγµατοποιηθεί εξ’ ολοκλήρου στην αλλοδαπή. 

Με αφορµή αναφορές ενδιαφεροµένων διαπιστώθηκε ότι ο ∆ΟΑΤΑΠ νοµίµως 
δεν προβαίνει σε αναγνώριση µεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην ειδικότητα «Real 
Estate Management», ο οποίος απονεµήθηκε από το αλλοδαπό εκπαιδευτικό ίδρυµα 
«University of Paisley» το έτος 2005, κατόπιν σύµπραξης µε το ΤΕΙ Πειραιά. Και τούτο, 
επειδή το ΤΕΙ Πειραιά δεν προέβη, ως όφειλε, στις απαιτούµενες ενέργειες για την 
εξασφάλιση της σχετικής εγκριτικής της συµπράξεως απόφασης της Υπουργού Εθνικής 
Παιδείας και Θρησκευµάτων. Αποτέλεσµα τούτου είναι οι ενδιαφερόµενοι να έχουν 
καταστεί κάτοχοι µεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, ο οποίος ωστόσο στερείται της 
δυνατότητας ακαδηµαϊκής αναγνώρισης από τον αρµόδιο προς τούτο φορέα.  

Την έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη σχετικά µε την χαρακτηριστική αυτή 
υπόθεση µπορείτε να αναζητήσετε στην ιστοσελίδα www.synigoros.gr στην ενότητα 
«Εκθέσεις – Πορίσµατα Κύκλου ∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου» Για περισσότερες 
πληροφορίες, παρακαλούµε να απευθύνεστε στο Τµήµα Επικοινωνίας, κα Ρόη Τζαβάρα, 
210-7289610. 
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